



9类人员可获灵活就业社保补贴

本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员陈海宝)记者从泉州市就业和人才人事公共服务中心获悉,2024年缴纳灵活就业社保的就业困难人员和离校2年内未就业的高校毕业生可按规定享受灵活就业社会保险补贴,符合条件的人员按照2024年度基本养老保险和基本医疗保险实际缴费额的三分之二给予补贴。

据悉,此次社保补贴对象包括以下9类人员:“4050”失业人员(指男性年满50周岁以上、女性年满40周岁以上的大龄城镇失业人员);持有第三代中

华人民共和国残疾证人员;城市、农村最低生活保障对象;连续失业一年以上的城镇人员(以失业登记日期为准,后续无就业记录);已参加失业保险并连续失业一年以上的农村进城务工劳动者;城市规划区内的农村新被征地农民;农村实行计划生育的独生子女户、二女户中,男年满40周岁以上、女年满30周岁以上人员;在福建省各级公共就业人才服务机构办理就业创业实名制登记的脱贫劳动力(原建档立卡贫困户家庭劳动力);离校2年内未就业高校毕业生。

补贴申领月数计算。

申报日期截至2025年12月31日,符合条件的人员请携带相关材料前往基本养老保险、基本医疗保险缴交地公共就业人才服务机构申请办理。



岗位练兵 以赛促学

近日,由市总工会、市人社局、市住建局主办的泉州市建筑行业架子工(附着式升降脚手架)职业技能竞赛在晋江举行。比赛通过实操考试与理论考试相结合的形式,提升选手们的安全意识、职业技能和综合素质,共评选出“泉州市技术能手”1名、“泉州市金牌工人”2名、“个人优胜奖”3名、“团体奖”3个,4家单位获“优秀组织奖”。(融媒体记者谢曦 文 通讯员蔡毓明/图)



晋江市场主体总数突破35万户

“一网通办”。企业只需提交1套材料,即可同步完成市场主体迁移、社保变更等业务,办理时限压缩57%,材料精简率达45%。首位受益者泉州旭庭贸易有限公司吴女士感慨道:“原本以为要跑多个部门,至少折腾一周,没想到现在这么便捷!”

在审批效能提升方面,晋江创新实施“全域通办”“证照联办”等集成改革,将食品经营许可、特种设备登记等15类事项与营业执照合并办理,形成“一窗收件、内部流转、同步审批”服务闭环。截至6月底,集成改革已服务市场主体2.1万户,占整体申请量36%,企业开办全流程平均提速30%,特别是“验登合办”模式使特种设备检验与登记环节无缝衔接,办证周期缩短7个工作日。



晋江市颁发福建省首张企业迁移登记“一件事”营业执照。

21辆车连排烧 损失达10余万元

本报讯(融媒体记者宋光)电动自行车集中停放、充电区域一旦起火,往往燃烧猛烈,极易发生“火烧连营”的情况,相关案例不在少数。今年3月,在泉州经济技术开发区邦泰路,就发生了电动自行车“火烧连营”的情况。

相关案例

3月1日凌晨4时许,泉州经济技术开发区邦泰路一小区电动自行车停放区突发火灾,火势蔓延至二楼,消防员到场后立即疏散居民楼内人员并迅速扑灭明火。

事故造成电动自行车19部烧毁、2部烧损,火灾直接财产损失10余万元。所幸处置及时未造成人员伤亡。经调查,起火原因不排除电动自行车电器线路故障引起火灾的可能。

所幸在上述案例中,电动自行车火灾没有发生在室内,否则后果不堪设想。

电动自行车发生火灾,“夺命”仅需100秒!

由于线路老化、充电短路串电事故产生火花,火焰温度可达130℃;

约30秒后,电动自行车出现明火,火焰温度升至310℃,室温达到120℃,



燃烧产生大量烟雾;

120秒,电动自行车塑料件被引燃,火焰温度680℃,室温达到180~220℃,有毒气体快速充斥楼道;

210秒,电动自行车被火焰完全包裹,室温达到660℃,浓烟切断逃生通道,居民吸入剧毒气体会导致昏迷、窒息;

警惕身边的“夺命杀手”!为预防电动自行车火灾,以下注意事项至关重要:

一、选购正规合格的电动自行车及配件。在正规的电动自行车专卖店或知名电商平台购买,并检查产品标志是否齐全,以避免买到假冒伪劣产品;

二、严禁电动自行车进楼入户。电动自行车车身大部分是易燃可燃材料,一旦起火极易引燃室内易燃物,进而导致火势进一步扩大蔓延;

三、电动自行车停放在楼道会阻断求



生通道。楼道停放的电动自行车一旦起火,毒烟会迅速向上蔓延,直接阻断逃生通道,极易造成人员伤亡甚至群死群伤事故;

四、电动自行车应在指定区域停放、充电。电动自行车应停放在指定停放地点,并在指定区域进行充电,违规停放和充电极易发生火灾事故;

五、合理控制充电时长,应避免整夜充电。正确使用充电器,不长时间给电动自行车充电,电池若老化应及时更换,应保持充电场所空气流通且避免高温下充电;

六、电动自行车电线容易受到日晒雨淋而老化,悬挂在空中或与地板、墙壁摩擦,可能引发火灾或触电事故;

七、电动自行车违规改装隐患多。盲目改装电动自行车、违规加载电池、加装音响或照明等改装,容易导致线路“超负荷”,从而引发火灾。

我省启动新一批乡村振兴“头雁”培育项目

泉州获80个遴选推荐名额

本报讯(融媒体记者范金林)近日,省农业农村厅发布关于实施2025年乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目的通知,将遴选培育全省640名乡村产业振兴带头人。其中,泉州遴选推荐名额80个。

遴选“头雁”培育对象严格按照《乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目实施方案》规定条件,向原省级扶贫开发工作重点县、国家乡村振兴示范县倾斜。聚焦农产品生产加工业、乡村特色产业、帮扶产业,以及休闲农业、乡村旅游、农产品电商等乡村新产业新业态,加强带头人培育。对支农“三支一扶”人员、乡村文旅带头人支持项目入选人员等,符合条件的可纳入培育范围,鼓励符合条件的在闽台胞、台农参加培育。

实施“头雁”项目是农业农村系统落实新时代人才强国战略的重要举措,是推进乡村人才振兴的重要抓手,也是促进农业产业提质增效和农民致富增收的重要途径。据了解,2025年是“头雁”项目实施的第4年,也是“十四五”收官之年。2022年农业农村部、财政部联合印发《乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目实施方案》,自2022年起每年为每个县培育10名左右“头雁”,用5年时间培育一支乡村产业振兴带头人“头雁”队伍,带动全国新型农业经营主体形成“雁阵”,夯实乡村振兴人才基础。

石狮前5个月工业增长势头强劲

规上工业增加值比增9%

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员王鹏达)近日,石狮市公布1—5月经济运行数据。其中,工业增长势头强劲,规模以上工业增加值同比增长9.0%。分行业看,纺织鞋服业规上工业增加值同比增长6.1%;食品医药业规上工业增加值同比增长4.2%;机械装备业规上工业增加值同比增长28.5%。

投资规模平稳增长,1—5月,石狮固定资产投资同比增长4.3%;分产业看,第二产业投资同比增长12.1%,其中工业技改投资同比增长13.5%。商业领域持续活跃,1—5月,石狮限额以上商业销售额1036.33亿元,同比增长16.6%;分行业看,限上批发业销售额976.50亿元,同比增长17.2%;限上零售业销售额55.67亿元,同比增长5.3%。消费市场保持平稳,1—5月,石狮社会消费品零售总额224.87亿元,同比增长5.3%,其中限额以上零售额61.18亿元,同比增长8.9%。

“德化白瓷”亮相星级盛宴

全程参与2025广州米其林指南发布会

本报讯(融媒体记者颜雅婷 通讯员许华森 林婉清)7月2日,2025广州米其林指南盛大发布,“德化白瓷”作为2025米其林指南中国大陆地区官方合作伙伴全程参与发布活动。

此次发布会上,在“德化白瓷”展区、贵宾休息区、主厨休息室等展位分别展示“德化白瓷”艺术品、餐具、茶具等,并通过现场互动、讲解员讲解、采访米其林指南星级餐厅主厨等方式,进一步宣传推介德化白瓷,彰显“德化白瓷”魅力。

赏星盛宴上,各地星级餐厅名厨、佳肴聚集。德化县组织高端陶瓷生产企业以“德化白瓷”餐具盛菜,并在赏星盛宴餐桌上陈列展示陶瓷艺术品摆件,提升餐桌艺术化,展示德化陶瓷的独特魅力。

不久前,德化县正式与米其林指南达成合作,确定“德化白瓷 DEHUA PORCELAIN”地理证明商标为米其林指南中国大陆地区官方合作伙伴。据德化县工信商务局相关负责人介绍,此次合作旨在搭建合作平台,组织米其林指南星级餐厅主厨与当地陶瓷企业合作,借助米其林指南星级餐厅主厨的先进设计理念,与当地陶瓷生产企业开展研发设计合作,不断提升德化高端陶瓷餐具市场竞争力。同时,开展市场对接,依托瓷艺城全球陶瓷供应链管理中心,借助米其林指南平台优势和全球市场资源,组织德化县陶瓷餐具企业积极参与供需对接,拓展高端陶瓷餐具市场。

合作期间,米其林指南将在广州、北京、福建省等地举办线下发布会活动,届时德化县将在五场线下发布会活动上以“德化白瓷”餐具盛菜,展示德化陶瓷的独特魅力,并对接推广“德化白瓷”。